
PROTOKÓŁ  NR XIX/2025 

z sesji Rady Miasta Świdwin z dnia 25 września 2025 roku. 

Porzqdeh sesji: 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Świdwin w zakresie działań  podjętych 

w okresie międzysesyjnym. 

3. Informacja o planowanej wysokości podatków na 2026 r. 

4. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2025/2026 z uwzględnieniem 

dostosowania budynków szkolnych do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. 

5. Przyjęcie uchwał: 

• Nr XIX/1 37/25 w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą  Centrum 
Usiug Społecznych w Swidwinie poprzez przekształcenie Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Swidwinie oraz nadania jej statutu; 

• Nr XIX/138/25 w sprawie rozwiązania Straży Miejskiej w Świdwinie; 
• Nr XIX/139/25 zmieniająca uchwałę  w sprawie ustalenia zakresu i zasad 

przyznawania oraz przekazywania dotacji dla Swidwińskiego Ośrodka Kultury na 
2025 rok; 

• Nr XIX/140/25 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świdwin 
na lata 2025-2028 

• Nr XIX/141/25 w sprawie zmian budżetu miasta na 2025 rok; 
• Ni-  XIX/142/25 zmienią jąca uchwalę  w sprawie zasad wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Swidwin oraz tymczasowych 
pomieszczeń; 

• Nr X1X1143/25 zmieniająca uchwalę  w sprawie szczegółowych zasad, trybu 
przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych oraz 
nagród i wyróżnień  Burmistrza Miasta Swidwin za osiągnięte wyniki sportowe; 

• Ni-  XIX/144/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 
nieruchomości gminnych. 

6. Wolne wnioski i zapytania. 

7. Czas dla samorządu. 

8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

9. Zamknięcie sesji. 

Ad.1 

Przewodniczący Rady W. Piątek o godz. 9:03 otworzył  obrady XIX sesji Rady Miasta. 

Przewodniczący Rady W. Piątek sprawdził  obecność  radnych na sesji. Na 15 radnych 

obecnych było 14 radnych, nieobecna radna A. Parchoć. 
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Przewodniczący Rady W. Piątek przedstawil porządek sesji. 

Radni nie zgłosili uwag. 

Ad.2 

Przewodniczący Rady W. Piątek przedstawił  infbrmację  lit, działań  podjętych w okresie 
międzysesyjnym. 

Ad.3 

Informacja o planowanej wysokości podatków na 2026 r. 

Informację  przedstawiła pani M. Wojtulska Kierownik Wydz. Finansowego i Budżetu. 

Radni nie przedstawili pytań. 

Ad.4 

Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2025/2026 z uwzględnieniem 

dostosowania budynków szkolnych do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. 

Informację  przedstawiła palii K. Szalkiewicz-Tworek Kierownik Wydz. Oświaty. 

Radni nie przedstawili pytań. 

Ad.5 

• Nr XIX/137/25 w sprawie utworzenia jednostki budżetowej pod nazwą  Centrum 
Usług Społecznych w Swidwinie poprzez przekształcenie Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Swidwinie oraz nadania jej statutu; 

Wynik glosowania: za 14 g/asów, /7rzeCiil" - brak głosów, wsirzyniai się  - brak glosów 

. N XIX/138/25 w" sprawie rozwiązania Straży Miejskiej w Ś  r widwinie: 

Radna M. NI akowska poprosiła pana Burmistrza o wyjaśnienie, co oznacza zdanie, że, SM 
nie spełnia oczekiwań  w zakresie bezpieczeństwa na terenie miasta?" 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że w związku z rozbudową  bazy lotniczej w 
Swidwinie przed miastem stoją  duże wyzwania związane z bezpieczeństwem. 

Pan Burmistrz P. Feliński powiedział, że uważa, że powinniśmy skupić  się  na doposażeniu 
jednostek, które są  wyspecjalizowane. Policji i Straży Pożarnej. Pracownik, który zajmuje się  
zarządzaniem kryzysowym odchodzi na emeryturę. Są  potężne środki kierowane do 
samorządów na bezpieczeństwo w zakresie obrony cywilnej. W tym roku mamy do wydania 
milion sto tys., więc tym tematem będzie się  zajmowała komórka o nazwie centrum 
zarządzania kryzysowego. I w takiej komórce powinno się  znaleźć  dwóch albo trzech 
pracowników. 
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Pan Burmistrz P. Feliński powiedział. że Straż  Miejska w tej i poprzedniej kadencji nie raz 
była atakowana wcześniej przez radnych, ale bezpieczeństwo to priorytet, na którym musimy 
się  w ną jbliższych latach skupić. Kwestie porządku na ulicach, spalania śmieci zostaną  
przesunięte do Wydziału pani B. Starzyńskiej. Kwestie związane z bezpieczeństwem na 
ulicach, parkowaniem itd. będzie patrolowała policja. 

Radna M. Makowska zapytała kto będzie nadzorował  kwestie związane z parkowaniem przy 
głównej ulicy i godzin? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że jest to kwestia rozmowy z Policją. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że wygaszenie etatów to okres, co najmniej 3 
miesięcy i będzie trwało do końca roku. 

Radna M. Makowska stwierdziła, że kwestie doszczegółowienia wymagają  czasu, a my nie 
dajemy sobie czasu na wdrożenie zastępczych rozwiązań. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, ze jeżeli mamy rozwiązać  Straż  Miejską  to proces 
będzie trwał  około pół  roku. To są  kwestie etatów, urlopów, archiwizacji dokumentów, 
przejęcia obowiązków. 

Radna M. Makowska zapytała czy Burmistrz zdążył  już  zawrzeć  porozumienie z Policją? 
Kto będzie interweniował  po 15-tej? Czy będzie zachowana płynność  parkowania? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział , że od takich zadań  jest policja. SM ma swoje 
funkcje i będą  pewne braki, ale teraz najważniejsze są  priorytety, nie to,, gdzie ktoś  parkuje, 
tylko gdzie się  schronić. Już  dzisiaj jesteśmy na celowniku jako samorząd i to jest teraz 
priorytet, funkcjonowanie dobrego centrum kryzysowego. 

Radna M. Makowska zapytała czy utworzenie CZK będzie dla miasta korzyścią  w 
pozyskiwaniu punktów do programów rządowych? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że miasto otrzymało środki, które są  dzielone na 
mieszkańców przez wojewodę. Już  dziś  musimy stawiać  cele. które będą  działały za dwa lata. 

Radna NI. Makowska zapytała czy likwidacja SM ma zapewnić  środki na CZK? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział. że CZK to nie jest nowy temat. Finasowanie ze 
środków zewnętrznych nie udało się  wcześniej, więc musimy to wygenerować  ze środków 
własnych, środki bieżące na SM są  nieduże. 

Radna I. Markiewicz powiedziała, że zabrakło jej rozmowy na komisji z Policją. 
z Burmistrzem. Radna I. Markiewicz zapytała czy wydział  pani Beaty ma możliwość  
wystawienia mandatu? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział. że może wystawić  karę  administracyjną. Jednym 
z celów jest też  rozbudowa monitoringu miejskiego do obsł ugi którego może być  
wykorzystywana sztuczna inteligenci a. 

Radna I. Markiewicz zapytała ile osób będzie zatrudnionych w CZK? 
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Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedziaŁ  że dwie albo trz. zależy od dofinansowania. 

Radna B. Bujak zapytała ile w ciągu roku SM generuje środków na płace, na utrzymanie? 

Pan Burmistrz P. Feł iński odpowiedział. że około 0.5 miliona z monitoringiem. 

Radny M. Dereń  powiedział, że SM ma inne obowiązki a CZK inne. Według radnego 
powinniśmy iść  w kierunku rozbudowy monitoringu i jego modyfikacji. 

Radny J. Konat zapytał  czy przez 3 miesiące zostaną  zakończone wszelkie postępowania o 
wykroczenia w sądach? 

Pan K. Dudek Komendant SM odpowiedział, że jest to niemożliwe. W tej chwili jest 80 
postepowań  na biegu, około 10 wniosków do sądu. Cała archiwizacja z kilku lat, urlopy 
pracowników, to jest niemożliwe. W dalszym ciągu funkcjonujemy i czasami są  też  wnioski 
do sądu. 

Pan A. Rewiński Sekretarz Miasta powiedział, że sprawy w sądzie, które są  prowadzone na 
wniosek Straży Miejskiej będą  nadal prowadzone nawet bez udziału policji, straży miejskiej 
czy prokuratury. Sprawy przejmie policja, a te, które są  w sądzie będą  nadal prowadzone. 

Radna J. Kondracka stwierdziła, że radni są  w bardzo trudnej sytuacji. Radni myśleli o 
innym wygaszaniu i trudno podjąć  decyzję. 

Radna R. Barszcz zapytala czy mamy szansę  powołać  SM z powrotem? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że takie komórki jak CZK musi działać, cz jest 
wojna czyjej nie ma. 

Radna B. Bujak zapytała czy Burmistrz myślał  o przesunięciu pracowników SM do 
Zarządzania Kryzysowego? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że jeden pracownik będzie zajmował  się  całą  
dokumentacją, ale też  musza być  osoby przeszkolone w zakresie obsługi sprzętu, uprawnienia 
odnośnie energetycznych wymagań, a nie wiadomo czy panowie spełniają  określone 
wymagania. Na nowe stanowiska będzie ogłoszony konkurs. 

Radny Ł. Lemańczyk zwrócił  się  do Buiiriistrza i poprosił  o większa komunikację  z radnymi 
w przyszłości. 

Pan K. Dudek Komendant SM odczytał  oświadczenie dotyczące działalności Straży 
Miejskiej w mieście. 

Pan Komendant powiedział, że SM funkcjonuje od 27 lat. Srednio rocznie podejmuje 
około 1500 interwencji, a tylko 1/4 to mandaty. SM wspomaga inne wydziały Urzędu Miasta, 
MOPS. SM  zabezpiecza imprezy, uroczystości na terenie miasta i wspiera policję. 

Przewodniczący Rady W. Piątek dodał, że widzi pozytywne aspekty SM, ale uważa, że 
należy przygotować  jednostkę, która będzie mieszkańcom pomagała w kryzysowych 
sytuacjach. 
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Wynik glosowania: za - 8 gloyów, przeciw 2 glosy, wsirzymal się  - 4 glosy 

• Nr XIX/139/25 zmieniająca uchwalę  w sprawie ustalenia zakresu i zasad 
przyznawania oraz przekazywania dotacji dla Swidwińskiego Ośrodka Kultury 
na 2025 rok 

Radny M. Dereń  zapytał  pana Dyrektora, od kiedy było wiadomo, że tych środków brakuje? 

Pan M. Naruszewicz Dyrektor ŚOK odpowiedział, że wykazał  na komisji, że doklada do 
wydarzeń  kulturalnych. Już  w marcu był  wniosek o 600 tys.. których Zamek nie otrzymał. 
otrzymał  tylko połowę  z tego. Do wydarzeń  kulturalnych dokładamy, a tych wydarzeń  w tym 
roku było około pięćdziesięciu. 
Pan M. Naruszewicz Dyrektor SOK podkreślil. że realizuje swoją  koncepcję  
funkcjonowania ośrodka kultury i to wszystko było argumentowane na komisji kultury. 

Radny M. Dereń  odpowiedział, że może zadawać  pytania wszędzie. Jest to już  trzecia 
dotacja, a są  inne instytucje niedofinansowane. Trzeba wydawać  tyle, na ile nas stać. 

Radna B. Bujak poprosiła o dostosowanie kalendarza do planowanych imprez. 

Pan M. Naruszewicz Dyrektor ŚOK odpowiedział, że do końca października został  złożony 
kalendarz na 800 tys. Część  umów było już  podpisanych, z budżetu idzie 3% na kulturę  i 
trzeba pamiętać. że kultura to promocja miasta. 

Pan Burmistrz P. Feliński powiedzial, że w czasie coidu budżet na Zamek został  bardzo 
pocięty. 

Pani J. Kruk Dyrektor CU\V dodała, że plan na 2025 roku był  mniejszy o ponad 600 tys. 
To są  środki zaplanowane. a które nie były zabezpieczone. 

Wynik glosmt"ania: za 13 gIosó"y, przeciw - brak głosów, wslrzymai się  - 1 glos 

• Nr XIX/140/25 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy,  Finansowej Miasta 
Swidwin na lata 2025-2028 

Wynik glosowania. za 14 głosów, przeciw -. brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

• Nr XIX/141/25 w sprawie zmian budżetu miasta na 2025 rok 
Wynik glosowania: za 14 glosóii, przeciw brak głosów, iystrzymal się  - brak głosów 

• Nr XIX/142/25 zmieniająca uchwalę  w sprawie zasad wynajmowania lokali 
wchodzących w skiad mieszkaniowego zasobu Miasta Swidwin oraz 
tymczasowych pomieszczeń  
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Radna I. Markiewicz zapytała ile mamy mieszkań  na program „mieszkanie dla 
absolwenta"? 
Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział. że na ten program przeznaczamy pięć  lokali i to są  
głównie kawalerki. Ogólnie kawalerek marny,  około dwudziestu. 

Wynik glosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  brak głosów 

• Nr XIX/143/25 zmieniająca uchwalę  w sprawie szczegółowych zasad, trybu 
przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych 
oraz nagród i wyróżnień  Burmistrza Miasta Swidwin za osiągnięte wyniki 
sportowe 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

• Nr XIX/144/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 
dzierżawy nieruchomości gminnych. 

Wynik głosowania: za - 14 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów 

Przewodniczący Rady W. Piątek o godz. 10:40 ogłosił  przerwę. 

Obrady wznowiono o godz. 11:00. 

Ad. 6. Wolne wnioski i zapytania. 

Radna R. Barszcz zapytała o konkurs na rehabilitację  dla seniorów. Kto będzie wykonywał  
zabiegi? 

Pani K. Szalkiewicz-Tworek Kierownik Wydz. Oświaty odpowiedziała. że konkurs wygrał  
gabinet fizykoterapii G. Pupkowska, a rejestracja zaczyna się  od 29 września. Z programu 
mogą  skorzystać  osoby, które ukończyły 65 rok życia z odpowiednim skierowaniem. 

Radna B. Bujak zapytała czy jest zagrożona inwestycja na Dobrach Rycerskich? 

Pani M. Spychalska Kierownik Wydz. Inwestycji odpowiedziała, że wykonawca zapewnia, 
że termin nie jest zagrożony. Zgodnie z umową  mają  miesiąc na wykonanie zakresu. 

Radny J. Konat zapytal czy ul. Lipowa została odebrana po przebudowie? Czy w tym roku 
zostaną  usunięte ubytki w nawierzchni na osiedlu? 

Radny J. Konat zaproponował  panu Burmistrzowi żeby wejść  w „tłuszczowy recykling", 
który polega na tym, żeby wszystkie oleje z gospodarstw domowych, czy barów można 
zagospodarować. 
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